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Emlékeznünk!

Zombor, július ,‘í.

A Bács-Bodrog. vármegyei és a 
Zumbovi Függetlenségi és 48-as Fáit 
hivatalos közlönye legutóbbi számában 
ismeretes módon, sajtóbiróság elé való 
szellemeskedéssel és szeretettel igyek­
szik csúffá tenni azt a küldöttségjárást, 
mely a verbászi kerület választó pol­
gárainak üdvözletét vitte; fel a kerület 
képviselőjének, báró Vojnits Istvánnak 
valóságos belső titkos tanácsossá való 
kinevezése alkalmából.

Hogy az üdvözlések, melyek köz­
életünknek különböző tényezői részéről 
érték a legfőbb helyről kitüntetett fér­
fiul, „először csak visszatetsző, később 
azután nevetséges, most már pedig 
egészen unalmas buta komédiázások1* ; 
hogy a verbászi kerület választó pol­
gárainak tisztelgése „a Vojnits-fele bál­
ványimádás Ízléstelen komédiájának a 
negyedik felvonása“ vagy épen negyed­
szer „felmelegitett káposzta“ ; hogy 
Bérezel Dezső és báró Vojnits István 
„együtt bábáskodtak a bűnben fogan- 
tatott zabig pereknek, az úgynevezett 
munkapártnak a születésénél“ : ezeket 
s a többi már eddig kinyílt szebbnél- 
szebb stilusvirágokat nem óhajtjuk mél­

tatni, először azért nem, mert nem tart­
juk egy politikai lap, hanem egy stilisz­
tikai revue tisztéhez tartozónak, má­
sodszor pedig azért nem, mert őszintén 
megvallva teljesen érzéketlenek, fogé- 
konytalanok vagyunk szépségeik iránt. 
Legfeljebb azt a szerény észrevételünket 
kockáztathatnék meg, hogy a mi párt­
szenvedélytől meg nem rontott ízlésünk 
szerint nem az általánosan elismert ér­
dem, hanem az általánosan ismert 
érdemtelenség ünneplése a „buta komé- 
diázás.“ Pedig egy-két év előtt épen 
nálunk láttunk ilyet is.

Annak feszegetésébe sem ártjuk 
magunkat, van-e s ha van. a büntető 
törvénykönyv mely szakaszába ütköző 
vétség van abban a kiszólásban, hogy 
„a verbászi kerület legfalánkabb mun- 
gói illő napidij és fejj s ellátás me1 hit 
nagy műlelkesedéssel végig csinálták a 
hódoló körmenetet Budapesten“ s hogy 
„a főváros közönsége bizonyára jóizűt 
kacagott a bácskai Haluska Jánosokon“ 
s hogy „egy talpig svarcgelb társaság­
ban — stílszerűen — a kulaiakat 
illette a vezérszerep11 azon oknál fogva, 
mert „hiszen ismeretes a nemzeti ellen­
állás idejéből, hogy akinek nem akarták 
nyersen a szemébe vágni, hogy: áraiéi, 
darabont, nagy muszkacezetö, arra egy­

szerűen igy szóltak rá: „Te kulai!“ 
Ugyancsak kettős okon nem ártjuk bele 
magunkat, először azért nem, mert nem 
vagyunk sajtóvétségben bíráskodó es­
küdtszék, másodszor azért nem, mert 
ha az volnánk is, azok a legfalánkabb 
inungók nem terjesztették elénk a vádat. 
De azt az erőnek erejével feltolakodó 
gondolatunkat el nem nyomhatjuk, hogy 
bizonyos szállás különb szokásos — 
mert igazán minden alkalom nélkül 
való — etetésekről és itatásokról tudna 
regélni.

A szóvirágok és a sértések kérdé­
seit nem bolygatjuk, de igenis vállaljuk 
a cikk politikai részének taglalását, 
állván a felszólítás elé, melyet a ver­
bászi küldöttség tiszteletére adott lako­
mán elhangzott politikai kijelentések 
bírálata kapcsán intéz a báróhoz s 
általa mindenkihez, aki vele egy pár­
ton van.

Nos mi visszaemlékezünk 1906-ra, 
mikor a bácskai 17 képeiselő közül Id 
függetlenségit váüasztottak, csak valamivel 
elfoguhtlanabbul vagy — ha jobban 
tetszik — valamivel hivebben, mint az 
emlékeztető, ki a következményre híven 
emlékezik, mert az a függetlenségi párt­
nak kedvez, ellenben a következmény 
okaira hamisan, nyilván, mert a valódi
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okok a párt győzelmét nem mutatnák 
oly kívánatos színben. A választás 
eredménye ugyanis nem azért volt a 
függetlenségi pártra olyan kedvező, mert 
akkor egyszer „szabadon, hivatalos erő­
szaktól menten és vesztegetések által 
meg nem mételyezve, lelkiismerete sze­
rint szavazhatott a nép“, hanem egy­
szerűen azért, mert a szabadelvű párt 
vezérférfiainak megállapodása szerint a 
ti7-esek egyetlenegy kerületben nem állí­
tottuk jelöltet. Az is csak féligazság, hogy 
az alkotmánypárt 3 és a néppárt 1 
mandátumot csak a pártközi paktum 
jóvoltából kapott, mert a függetlenségi 
párt pl. az apatini kerületben az al­
kotmánypárti s a bácstóvárosi kerület­
ben a néppárti jelölttel szemben is 
állított jelöltet, de elbukott.

Hogy hol volt hát akkor az a hires 
hatvanhetes hitvallás, és hol volt a ver- 
bászi kerület lelkes ragaszkodása Vojnits 
báróhoz, erre a büszke kérdésre nem 
óhajtjuk mi megadni az alázatos fele­
letet, hanem utasítjuk érte a legmeg­
bízhatóbb forráshoz, a legilletékesebb 
tényezőhöz, a koalíciós korszak függet­
lenségi főispánjához, kinek ez a hitval­
lás és ragaszkodás nem egyszer tette 
kellemetlenül forróvá a székét, mikor 
a cikkíróéhoz hasonlóan hűtelen emlé­
kezetű s azonfelül a közigazgatásban 
tapasztalatlan függetlenségi párti tanács­
adók sugallatára szembehelyezkedett 
velők.

Meg, megvolt ez a hitvallás és 
ragaszkodás valahol — a volt függet­
lenségi főispán tudja, hol — és válasz­
tott hatvanhetes meggyőződésű tiszt­
viselőket és választott — szinte hihe­
tetlen — hatvanhetes elvű törvényha­
tósági bizottsági tagokat a függetlenségi 
uralom alatt is. S 4nert való igazság, 
hogy megvolt, az is bizonyos, hogy 
1906-ban a szabadelvű uralom után 
épugy keresztül tudta volna vinni je­
löltjeit, ha állít, mint ahogy keresztül­
vitte az egész vonalon végig 1910-ben 
a függetlenségi kormányzat után. Az 
pedig, hogy tiács-Bodrog vármegyében 
a hatvanhetesek el nem tántorodtak

régi hitvallásuktól s nem hódoltak be
a sokat Ígérő koalíciónak, mint más 
vármegyékben, ország-világ tudomása 
szerint ‘ egyes egyedül báró Vojnits 
István érdeme. Tehát ha mondta, hogy 
ő mindig megtartotta az ő vármegyéjét 
a hatvanhetes hitvallásban, akkor nem 
hetvenkedett, hanem szinigazat mondott.

De szívesen emlékezünk 1910-re 
is a nemzetiségi politika szempontjából 
s mert híven emlékezünk, Tisza István­
nal együtt büszkén valljuk e kérdésben 
is azt a Vojnits Istvánt mesterünknek, 
ki csak úgy volt hajlandó elfogadni 
nemzetiségi jelöltet, ha a munkapárt 
programját vallja minden fentartás nél­
kül, nem pedig azt a Justh Gyulát, ki 
ugyanakkor két magyar függetlenségi 
jelölt támogatása fejében hét kerületben 
ajánlotta fel támogatását nemzetiségi 
program alapján álló radikális szerb 
jelöltek részére.

És visszaemlékezünk 1910-res mert 
jól emlékezünk, megbízhatóbb prófétának 
tartjuk báró Vojnits Istvánt, kinek bizo­
dalmát a választások eredménye fénye­
sen igazolta, mint a zombori függet­
lenségi és 48-as pártot, mely kerek 
nyolcszáz szavazattal csalódott nagy 
garral hirdetett győzelmében. Ne vegye 
hát senki zokon tőlünk, ha a magyar 
nyelvű katonai bíráskodást illetőleg is 
inkább hiszünk neki. ki a benyújtott 
törvényjavaslat alapján hirdeti, hogy 
meglesz, mint a zombori függetlenségi 
párt tollának, mely kormányellenes han­
gulatot kelteni hivatott célzattal jósolja, 
hogy a magyar nyelvű katonai bírás­
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látni,kodást akkor fogjuk 
hátunk közepét.

Több elfogulatlanság, kevesebb 
szenvedély, több igazságszeretet, keve­
sebb pártgyűlölet hamarább áthidalhat­
nák a közöttünk még mindig tátongó 
nagy szakadékot s hamarább egyesít­
hetnének bennünket, amire ez ország­
nak oly nagy szüksége volna, a közö­
sen óhajtott célokért, a közösen gyűlölt 
ellenség ellen való együttes küzdelemre.

Világkiállítás.
Még egyre kisért a magyar világ­

kiállítás eszméje. Pedig végzetünk sze­
rint a közkiállitások ma már nem 
felelnek meg azoknak a céloknak, me­
lyeknek annak idején létesülésüket 
köszönhették. A forgalom emelkedésével 
a közlekedés megkönnyítésével, az ipar 
és a kereskedelem óriás arányú felien 
dülésével együtt járt az, hogy épugy 
mint a régi városok, a nemzetköz 
általános kiállítások is javarészt fele- 
legesekké váltak. Az iparnak és a ke 
reskedelemnek fejlesztését, a közönség 
nek oktatását és a nemzetek gazdaság 
és politikai helyzetének bemutatása 
ma már más eszközökkel is elérhetjük 
mint nagyszabású, költséges kiállítások 
rendezésével.

A nemzetközi általános, az ipái 
kereskedelem, művészet és tudóméin 
minden ágára kiterjedő kiállítások ren 
dezésén fáradoznak és ezek a kiállilá 
sok minden tekintetben inkább és biz 
tosabban vezetnek is célhoz.

Nagyszabású nemzetközi általános 
kiállítás, — mert csakis igen nagy 
arányú, az eddigieket felülmúló attrak 
dókat nyújtó kiállítással lehetne ered 
menyeket elérni, — oly költségekkel 
járna, melyek nem állanának távolról 
sem arányban a várható sikerrel. 
A mellett a költségeket legnagyobb 
részben nem is azok viselnék, a kik a

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség becses tudomására adni, hogy
Zom borban julius hó 2—16-ig, 
a sajatnevclésu r jzsaiskoiámbau
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kiállítás esetleges hasznait élveznék. A 
szállodák, vasulitk, színházak, mulató­
helyek, kisipar, detaii-elárusitás sib., 
melyek leginkább látják a kiállítások 
hasznát, legkisebb mértékben járulnak 
a költségekhez, a legkisebb áldozatot 
hozzák. A túlnyomó teher a székes- 
lé városra és az államra, a melyek még 
Iészoen, de igen kis részben a fogyasz- 
lási adóbevételekben némi, de arány­
talanul csekély bevételhez jutnak, — 
tehát az adózó polgárokra és a nagy­
iparra hárul és ezek kénytelenek a 
kiállítás költségeit viselni.

De különben nem értünk egyet 
azzal a nézettel, hogy a közép- és kis­
ipar fellendülése várható a kiállításoktól. 
Mai termelésünk és kereskedelmünk 
jellege mindinkább nemzetközivé válik 
és helyi jelentősége mindinkább csökken. 
A nemzetközi kereskedelmi kapcsolato­
kat és a kiviteli kereskedelmet többé 
nem a nemzetközi általános kiállítások 
teremtik és erősítik meg. Közép- és 
kisiparunk és delail-kereskedelmünk, ha 
kiállításoktól egyáltalán várhat fellen­
dülést, csakis oly kiállításoktól várhatja, 
melyek az illető iparágak országos, 
esetleges nemzetközi bemutatására szo­
rítkoznak. De általános nemzetközi ki­
állításon eltörpül úgy kis, mint nagy­
iparunk a külföldi ipar aránytalanul 
nagyobb fejlettsége mellett. Büszkélkedni 
alig négy-öt iparággal van okunk.

Nincs is meg az anyagi erőnk 
nagyszabású kiállítás rendezésére. Nagy 
nemzetközi kiállítás, mely sokadalmat, 
csődületet, idegen főig., lm it akar terem­
teni, oly kiadásokkal jár, hogy azokat 
a mai viszonyok közölt előteremteni 
’. betétien, mert sem az államtól, sem 
a társadalomtól, sem az ipartól, vagy 
a kereskedelemtől nem kívánhatjuk meg. 
Lehetséges ugyan, hogy a kiállítás nem 
járna deficittel. De józan mérlegelés 
mellett inkább deficitre számíthatunk, 
mint fölöslegre. Mert a kiállítást, ha 
nemzetközi közönséget akarunk Buda­
pestre hozni, amihez különleges attrak­
ciókat kell nyújtani, nem rendezhetjük 
a városligetben, a meglevő iparcsar­
nokban, hanem uj területen, külön e 
célra létesítendő épületekben. Az uj 
terület rendezése, csatornázása, befási- 
tása, parkozása, világítása, az építkezés 
aránytalanul nagy befektetést kíván s 
nagy összeget emészt.

A német birodalom kormánya, 
mely minden eszközt megragad, hogy a 
német ipart és kereskedelmét fejlessze, 
még egyetlenegy nemzeti kiállítás ren­
dezését sem merte megkockáztatni, jól­
lehet már több ízben komolyan és ala­
posan foglalkozott ily kiállítás rendezé­
sének eszméjével; de eddig még mindig 
csak speciális nemzetközi kiálllitásokat 
létesített.

Nem tagadható az sem, hogy nagy 
általános jellegű közkiállitás rendezése 
nemcsak szakértelmet, hanem sokoldalú 
tapasztalatot is kiván.

Le kell tehát egyelőre mondanunk 
arról, hogy nagy nemzetközi általános 
kiállítás révén keressünk üzleti össze­
köttetéseket és erősítsük meg a meg­
levőket a külfölddel, hogy ily kiállítással 
mutassuk meg versenyképességünket, 
hogy kiállítás utján emeljük idegen­

forgalmunkat és hogy ezen az utón 
találjunk uj eszközöket gazdasági (‘lé­
tünk fellendítésére.

HIKE

Kinevezés. Őfelsége Kleszky Olló 
honvédezredest, az újvidéki zászlóalj parancs­
nokát a pécsi 19. honvédgyalogezrcd parancs­
nokává nevezte ki.

Helyreigazítás. < hőmmel jelentjük, 
hogy a tudósítás, mely szerint Lvinger Mihály 
s. jegyző a múlt napokban vletuntságbúl fel­
akasztotta magát, a valóságnak meg nem 
felel. Maga Évinger Mihály tiszakálmánfalvai 
jegyző — nem pedig segédjegyző - cáfolja 
meg a hirt hozzánk irt levelében. A mily mér­
tékben örülünk a hir valótlanságának, ép 
annyira megrójuk a lelketlen tréfagyártást, 
mit hírszolgáltatás örve alatt némelyek még 
mindig megengednek magú mák,

A vármegyei tűzoltószövetség 
tűzoltói tanfolyamának befeje­
zése. A vármegyei tűzoltó szövetség június 
hó 12-dikétől 15 napos tűzoltói tanfolyamot 
rendezett, melybe olyan községek küldöttek 
ki hallgatókat, aliol a tűzoltóság még nincsen 
szervezve. A tanfolyam vezetésével Milassin 
Andor Szabadka szab. kic. város hivatásos 
tűzoltóságának parancsnoka volt megbízva. 
A tanfolyam záró vizsgáját június hó 25-én, 
vasárnap délelőtt 9 órakor a zombori önkéntes 
tüzoltútestülct mászóliázánal tartották meg 
ifj. Vojnits István szövetségi elnök távollútébcn 
Vermes Bélának, a szabadkai önkéntes tüz- 
< ltótestület parancsnokának és városi tűz fel 
ügyelőnek elnöklete mellett. A vizsga alkal­
mával meggyőződést sze,"/tünk arról, hogy 
a tanfolyam hallgatói tigv az elméleti, mint a 
gyakorlati ismeretekben a legelemibb teendők­
től kezdve fel a mai modern tűzoltási 
teendőkig és fecskendő szerelésig alapos 
oktatást nyertek s ez elsajátított ismereteiket 
községeikben tűzoltó testületek szervezésében 
mint úttörők érvényesíteni is képesek lesznek. 
A vármegyei tüzoltószövutség az évről-cvre 
tartandó tanfolyamok révén a megye területén 
levő községekben a tűzrendészet jövőjét fo­
kozatosan biztosítja, amennyiben a községek 
szakavatott tűzoltókat nyernek áltatok. A 
tanfolyam előadói voltak Milassin Andor tüz- 
telügyelő, Gardalits Lajos, a bajai járás tüz- 
felügyelője, Köhler István budapesti szivattyu- 
és tüzoltószergyár-tulajdonos és az országos 
tűzoltószövetség előadéija, Szigeti István ügy­
vezető alel nők, Tóth Kenő, a vármegyei tiiz- 
oltószövelség titkára és dr. Marta Antal, a 
szabadkai önkéntes menlöcsapat parancsnoka. 
A vizsga igen nagy érdeklődés mellett ment 
végbe. A megye területéről több tiizoltótestület 
volt képviselve a vizsgán, hogy meggyőződést 
szerezzenek a hallgatók kioktatásáról. A tan­
folyam hallgatói a tanfolyam látogatásáról 
díszesen kiállított látogatási bizonyítványt 
nyertek.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Csípő 
János újvidéki lakosi a besztercebányai adó­
hivatalhoz gyakornokká nevezte ki.

Térzene. Szerdán délután fél ti 
órától fél S óráig az Ki zsébet-ligctbcn térzene 
lesz. Belépődíj nincs. Ülőhely ára 6 fillér. 
Csak arra a személyre szól, aki azt megvál­
totta s mint sajnos, többször megtörténik
— másra át nem ruházható.
Maradvány ..................................................... 113-7H K
Június 24-én ülőhelyek után (3i!t) . . . 13-24 K
Junius 28-án „ » (1<>5) . . . (I'OO K
Julius 1-éu , , (2!)'J) . tl'íhi K

Összesen 14.VÖ6 K
Junius 2*-iki térzene.....................2G‘—
Julius l-sei „ . 2t>- "2-— K

Maradvány 113-Mi K

Saját termésű bor kismér­
tékben való clárusitása. Fölmerült 
esetből kifolyólag elvi határozatlum mondta 
ki a közigazgatási bíróság, hogy a szőlőbir­
tokost saját termésű borának kismértékben 
való clárusitása után a III. osztályú kereseti 
aduval megróni nem lehel.

Barát Armin ünneplése. A
Vidéki Hírlapírók Országos Szövetségének 
Szabadkán tartott közgyűlésén tiszteletbeli 
elnökké választották meg Marát Ármin királyi 
tanácsost abból az alkalomból, hogy a mi­
niszterelnöki sajtóosztály vezetésével mog- 
bizatott. Az erről szóló oklevelet egy 25 tag­
ból álló küldöttség a napokban adta at az 
ünnepelt lakásán. Művészi kivitelű értékes 
emléktárggyal lepték meg az ünnepeltet, aki 
családja körében fogadta a küldöttséget. 
Marát Annin meghatott an mondott köszönetét.

Megnyitották a pécs bátta- 
széki vasutat. A Dunántúl rendkívül 
fontos, közgazdasági szempontból nagyjelen­
tőségű vonala készült el. Ugyanis szombaton 
nyitották meg a pécs — hátlapé ki, (10 kilómé 
tér hosszúságú vasutat. A vasúti vonal, amely 
Pécstől kiindulva, liáttaszékig 11 állomással 
bir, a Dunántúlnak rendkívül termékeny, 
iparvállalatokban gazdag vidékét szeli át.

A vadásztársaság közgyűlése.
A zombori vadásztársaság folyó hó 9-én va 
sárnap délelőtt 11 órakor a megyeháza kis­
termében rendes közgyűlést tart a következő 
tárgysorozattal: 1. Igazgató jelentése az 
191011. vadászévről. 2. Henneberg Sándor 
és Lallosevits István tagtársak kérvénye a 
tagok sorából való törlésük iránt. 3. Indít­
vány a tagdíjhátralékosoknak a tagok sorából 
való törlése tárgyában. 4. Csapiár József 
kérvénye 1910/11. évi tagdijának elengedése, 
illetve leszállítása iránt. 5. A választmány 
indítványa a monostorszegi határ átvétele 
tárgyában, ti. Az 1910. évi zárszámadás 
elbírálása és a pénztáros felmentése. 7. Az 
1911/12. évi tagdijak megállapítása. 8. Az 
1911/12. évi költségelőirányzat megállapítása. 
9. A kiméit területek kijelölése és a fácán 
vadászatának korlátozása. 10. A választmány 
indítványa a kocsiról való vadászat eltiltása 
tárgyában. 11. A lődijak megállapítása. 12.
A választmány indítványa a lójegyzékek be­
nyújtása és a löpénzek fizetése tárgyában. 
13. A választmány indítványa a tagok lét­
számának felemelése tárgyában. 14. A vá­
lasztmány indítványa a kóbor kutyák lövé­
séért a vadőröknek adandó jutalom tárgyában. 
15. Popov its Sebő és társainak panasza. Ili. 
A társaság tisztikarának és választmányának 
megválasztása. 17. Ésetlegcs egyéb indít­
ványok.

Rádium gyógykezelés. A mo­
dern orvosi tudomány korszakot alkotó vív­
mányával foglalkoznak azok a feltűnést keltő 
tanulmányok, melyeket a kir. tudományos 
egyetem, továbbá His, Hoorden, Gudzcnt 
külföldi egyetemi tanárok stb. a rádiumnak 
az emberi szervezetbe való beviteléről és az 
ezáltal elért gyógyhatásúkról az orvosi szak­
sajtóban közölnek. A Szt. Lukácsfürdö gyógy­
fű: rásainak megállapított rádió aktivitása en­
nek a balneológia terén mindig legmodernebb 
irányban haladó fürdő vezetőségét arra in­
dította, hogy a Szt. Lukácsfürdőben rádium 
emanatoriumot létesítsen. Az iszapfürdő épü­
letében elhelyezett rádium-emanatorium már 
a legközelebbi napokban a betegek rendel­
kezésére fog állani és kapcsolatosan a Szt. 
Luácsfürdönck évszázadok óta hires fürdő és 
iszapgyógykezeléseivel, nagyban fog hozzá­
járulni az eddigi gyógysikerek emeléséhez.

A táppénzek átruházása a 
munkaadóra. A munkaadó azon az 
alapon, hogy az alkalmazottaira nézve érvé­
nyes szolgálati és illetményszabályzat szerint, 
az utóbbiak betegségük esetében a munka­
adótól lakást és teljes ellátást igényelhetnek, 
az alkalmazottakat megillető táppénznek saját 
részére való kifizetését nem igényelheti. Szol­
gálati és illetményszabályzatban foglalt olyan 
rendelkezés, mely szerint az alkalmazottak 
annak ellenében, hogy betegségük eseten a 
munkaadótól lakást és teljes ellátást kapnak, 
az. őket megillető táppénzről a munkaadó 
javára lemondanak, joghatállyal nem bir. 
(Állami munkásbiztositó hivatal -5(123. szánni 
határozata.)

Országos vásár Topolyán. A
topolyai országos vásár július hó 9 és 10 én 
lesz megtartva. A vásárra vészinentes közsé­
gekből az. állatok felhajtása meg van engedve
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Uj vasúti állomás. Újvidék tör­
vényhatósági bizottság,a már régebben fel­
terjesztést tett, hogy Újvidékén a fütuki 
országúton, a máv. fővonalán egy uj vasúti 
megállóhelyet létesítsen. A kereskedelmi mi­
niszter értesítette Újvidék városát, hogy a 
kérelmet teljesitette.

Felülfizetések. Junius hó 25-én 
a Magyarországi Munkások Rokkant- és Xyiig- 
dijegylctének bezdáni fiókja által tartolt 
juniálisori a humánus alap részére a követ­
kezeik voltak szívesek l’elíilfizetni: id. Gsirszka 
Komád 10 K, ilj. Gsirszka Komád", Meszner 
István 1 t K, X. N. 3 K, Havas Antal, 
Franck Lajos 2 2 K. Benedek Ferenc, Juhász
András, Reiter Miklós, Katzcnberger János, 
Fuderer Gyula, Szilágyi Dezső, Mészáros La­
jos és llomólka Pál I I kor. Kelseh János 
(ill fill. Boscbán Salamon, l’ucher Lőrinc és 
((bereiter Gerö öt) 50 fill. Házmán István,
((bereiter Dezső, Novák Henrik, Benedek Jó- 
zsel, Spitzer Béla. Jeszenszky János. Major 
Péter és Jagodics Gyula 4Ó 4D tili. Sohr 
Manó 30 fill. Kemény József, Varga Ferenc 
és ilj. Jagica Ferenc '20 20 fill. E sz.ivcs 
hozzájárulásokért ez utón mond köszönetét 
a fiók vezetősége.

Füstölt hús eladása. A keres­
kedelmi miniszter kimondotta, hogy élelmiszer- 
kereskedők külön iparigazolvány nélkül áru­
síthatnak füstölt húst, hideg és meleg álla­
potban egyaránt.

Elgázolt a vonat egy katonát.
Gsiitörtük éjszaka a csantavéri állomás köze­
lében a vonat elgázolta Német József Síi. 
gyalogezred 9. századbeli közkatonát. Német 
József Csantavérrc ment haza, három heti 
aratási szabadságidőre. A zsúfolt, bűzös teher­
szállító) vasúti kocsiból az állomás közelében 
kiesett és a vonat kerekei alá került. A vonat 
a katonának jobb lábát tövéből elvágta. Fel­
tették újból a vonatra s bevitték Szabadkára. 
A mentőket telefonon értesítették a szeren 
erőtlenségről, akik kivonultak a pályaudvarhoz 
s a haldokló közkatonát beszállították a kór­
házba. Reggel anélkül, hogy egy pillanatra 
is eszméletre tért volna, meghalt. Szüleit 
értesítették a szerencsétlenségről. A vizsgálat 
megindult, hogy kit terhel a felelősség a 
halálért.

A The Mutual newyorki élet­
biztosító társaság közzéteszi 1911. 
évre szóló nyereménykimutatását azon köt­
vények után, melyek 1907. óta, lehat már 
az uj amerikai biztosítási törvény és az uj 
módozatok és tabellák alapján állíttatlak ki.
A nyeremények természetesen kor és bibiá­
zatok szerint különbözők, de az itt közzétett 
kis összeállítás meglehetősen pontos képét 
nyújtja a fényes es valóban páratlannak 
mondható átlagos eredménynek. Egy 35 éves 
egyén biztosítása után a három fő táblázat 
szerint (egyszerű haláleset, haláleset 20 évi 
és vegyes 20 évi díjfizetéssel) átlagban a kö­
vetkező nyeremények fizettetlek ki a dijak 
szátalvkaihan kifejezve :
Biztosítások után 
melyek köttettek :

clgöéVPS másodéves 
n y o r o

harmadéves negyedéves 
m é 11 y n k

1907-ben 10.71 13.48 16.03 20.50
1908-ban 12.39 15.12 19.63 —
1909-ben 14.12 18.83
1910-ben 17.50 -- .---

Ezen adatok egyrészt az egy és ugyan­
azon kötvény utáni nyereményeknek évröl- 
évro emelkedő tendenciáját tüntetik fel, míg 
másrészt fényesen bizonyítják a társaság 
virágzó állapotát, mely utóbbi különösen abból 
Imiik ki. hogy az intézetnek ‘ legszigorúbb 
takarékossági elvhez ragaszkodó és az átveendő 
kockázatokat alaposan megválogató vezető­
ségé azon kellemes helyzetbe jutott, hogy a 
legutóbbi I év óta már az elsőéves oszta­
léknál is evről-évre emelkedő haladást mutat­
hatott fel. Ezen egyszerű adatok mögött a 
legfényesebb eredmények rejtőznek, melyek 
az életbiztosítás tereli valaha elérettek és 
valóban rekordtzámoknak tekintendők. A ré­
gebbi biztosítások után felosztásra kerülő 
nyeremények e részletes kimutatása még nem 
készülvén <4, csak a legközelebbi napokban 
log megjelenni.

Közgyűlés. A halas -rcgőcci vasút 
r. t. a napokban tartolla közgyűlését, melyen 
örvendetesen állapították meg. hogy a vasul 
személyi és áruforgalma állandóan növekszik.

Szabad a nöaülés. llir szerint 
őfelsége a király elrendelte, hogy a katona­
tiszti házasságoknál eddig megkövetelt óvadék 
töröltessék el. Ez a hir bizonyára örömet fog 
kelteni nemcsak katonánknál, de az uniformis 
iránt nagy vonzalmat érző leánykák szivében is.

Az újvidéki vízvezeték. A próba­
kutat és próbaszivattyuzást e hó elején Far­
kas Kálmán min. osztálytanácsos, a közegész­
ségügyi mérnöki osztály vezetője felülvizsgálta 
és megállapította a kút rendkívüli vizbőségét. 
Ugyanez alkalommal abban történt megálla­
podás,- hogy a szivattyúzást folytatják, a 
vízmennyiség mérésére egy nagyobb víz­
mérőórát szereznek he, a vizet többször 
analizáltatják és a vezető rétegek geológiai 
elbírálására a földtani intézettől egy geológus 
kiküldését kérik.

A gözgépkezelök és kazán­
fűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden 
július hó 9 én d. e. 8 órakor a szegedi 
alsó szivattyútelepen fognak megtartatni. A 
vizsgálati kérvények kellően felszerelve a in. 
kir. kér. iparfelügyelőséghez (Tisza Lajos-körut 
61.) beküldendők.

FENYVESI SAROLTA fuzőkészitő Bajáról 
julius hó 8-án Zomborban lesz, kéri a hölgy­
közönséget, illetve mélyen tisztelt vevőit, 
kiknek kívánságára szívesen teszi tiszteletet, 
hogyha óhajtanak nála fűzőt rendelni, szíves­
kedjenek bajai elmére, vagy Hirth János m 
és Matuschek Béláné divatüzlete óimén Zombor 
(Kossuth utca) vele tudatni. :s—2

Nyári színészet.
Műsor:

Kedd. julius 4.: Luxemburg grófja.
Szerda, julius 5. : Gabari t. Vera Violetta. 
Csütörtök, julius 6.: Hercegkisasszony.
Péntek, julius 7. Felére mérsékelt hely­

árakkal zóna előadásul: Cigányszerelem.
Szombat, julius 8.: Cabaret. Édes 

öregem.
Vasárnap, julius 9.: Babuska.
Hétfő, julius 10.: Muzsikuslány.

*

Úgy hangzik a eim, mint valami szen­
záció. Zomborba az alvásról és unalomról 
hires városba jött két vállalkozó, egy szállo­
dás, ki saját költségén építtet arénát és egy 
igazgató, ki nem félve e szokatlan voltától 
a dolognak, eljö és megkezdi az előadásokat, 
szubvenció és támogatás nélkül. Ha most a 
harmadik faktor a közönség és elfogadja az 
eszmét és ezt azzal bizonyítja, hogy eljár a 
színházba, akkor nyárára is biztosítva van 
a kulturélvezet Xombornak.

Az előadáson nem múlik, mert amit 
mi látunk, az nem nyári színészet, az nem 
más mint a téli előadások javított kiadása. 
a szezonnyitó Cigányszerelem előadásában 
megtaláltuk a téli színházi előadások összes 
előnyeit. Mezei Margit, Kassai Rózsi, Halmos 
Gyula, Somogyi Karoly, Kozma Hugó, Nagy 
Pál ep oly jók voltak mint télen, épugy 
tetszettek mint akkor. Két szereplő javult 
óriási mértekben. A hangversenymester I. 
hegedűs, ki egy kiváló művész, és Zéjrika, 
kinek szerepéi Görög Olga játszolta és éne­
kelte.'Görög Olgának hangja a kerthelyiséget 
teljesen betöltötte. Hangjának vitele, magasan 
messze csengő trillái, énekművészeié, kifejező 
játéka, meghozlak neki első debutre a teljes 
sikert. Az. első előadást közepes számú kö­
zönség nézte végig a nézőtérről és óriási

intelligens közönség - kiknek valószínűleg 
jegyárára nem tellett hallgatta az utcáról,

a direktor nem nagy épülésére. Mert szép, 
szép a lelkesedés és művészet pártolás, (li­
mit használ, ha csak addig tart, inig pénzbe 
nem kerül. —

Második előadásnak a Millió került mii 
sorra. Egy úgynevezett mozi-darab, élénk 
kacagtató helyzetekkel. Gőzön, Szoinori, Szó 
inoriné, Somogyi, Nagy Pál és Báródi Kató 
vitték a darabot nagy kedvvel és nagy sikerrel.

Szombaton a Tiszturak a zárdában ment. 
A régi francia iskolának ezt a hires operettejót 
kifogástalanul játszották és énekelték. Halmos, 
Kozma és Somogyi a férfiak közül, Mezei 
Margit és Görög Olga a nők közül tűnlek ki. 
Igen jók voltak a karok, melyek mint télen 
is Andor Zsiga karmester szorgos munkáját 
dicsérik.

Vasárnap, julius 2-án Hercegkisasszony, 
Lehár operetteje. A Lehár Ferenc alkotta 
operettek közül a Hercogkisas.szony a Luxem 
burg grófjával és Cigányszerelemmel körül­
belül egyelőben keletkezett.

Népszerűsége nem akkora mint a másik 
kettőé, azonban úgy librettója, mint zenei 
tartalma messze felette áll akiír a Cigány- 
szerelem, akár Luxemburg grófjáénak. Zenéje 
nem banális operette muzsika, hanem ko­
molyabb zene, tartalmas invcnciúzus a vig 
operai mértéket megközelíti.

Természetszerűleg a nehezebb darab 
fokozottabb mértékben teszi próbára az elő 
adó személyzetet: lehet mondani egy próba 
köve az operetté társaság minőségének.

És a próbát a társulat fényesen kiállóba. 
Kerek, összevágó, minden részletében jó elő­
adást láttunk.

Halmos Gyula (Hadzsi Sztavrosz) már 
külső megjelenésében is illúziót tudott kel 
leni. Alakja, kifejező játéka öt erre a szerepre 
praedestinálja; magas baritonja a partiénak 
nehézségeit könny -n veszi, szép megérdemelt 
sikere volt; Mary-Annál való páijelencle, 
melyben két igazi művész egyesült, hogy a 
nagy zeneszerző gondolatát visszaadja, nagyon, 
de nagyon sikerült. Lányát (Fotinil) Kassai 
Rózsi játszotta elragadó kedvességgel és 
biztos énektudással. Kozma az amerikai ten­
gerész kapitány, H. Lévay Berta az amerikai 
mama, ki mindenkinek az a ruszinéhoz gra­
tulál, Somogyi a penziónál! rabló nevelő, 
kiválóak voltak.

Mary-Annt az amerikai lányt, ki sze­
relmes Sztavroszba és akibe belészeret a 
bandafönök, Görög Olga játszotta. Játéka és 
éneke állandóan lekötötte a közönség figyelmét.

Még a színfalak közt, midőn elkezdte 
belépőjét énekelni, a szenzáció futott végig 
a közönségen. A visszafojtott lélekzet a be­
lépő végével valóságos tapsviharrá változott. 
Nagy valuer áriáját, az ősz és tavasz dalt 
nagy és szép sikerrel énekelte. És ami nála 
óriási előny, szövegkiejtése rendkívül tiszta 
és jatéka kitűnő. Hisz voltak itt Zomborban, 
akár mint vendégek, akár mint szerződött 
tagok, johangu énekesnők, de ezek játszani 
nem tudtak. Görög Olgában a játék és ének 
egyesülnek és evvel az egyesült két tulaj­
donsággal viszi diadaha az operetteket. Kí­
váncsian várjuk újabb és újabb szerepeit.
A zenekar Andor Zsiga vezetésével nagyon 
szép munkai végzett.

Újra és újra hangoztatjuk, hogy a kö­
zönség sajat maga ellen vét, ha az élvezetes 
előadásokat nem látogatja. s.
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Tanulmányi kirándulás a Balaton körül.
Irta : Horváth Denso zombori polgári iskolai tanár.

A tavasz verőfényes, fakadó pompája 
kicsalt bentiünket az alma mater falai közül, 
hogy vidám gyermcksereggel utrakelve, a 
természet remekeiben és a távoli emberek 
munkájában gyönyörködjünk. Dübörgő moz­
donyunk, szelíd habokon végig sikló hajónk 
utján feltárultak hazánk egy vidékének ter­
mészeti szépségei, megragadták és felemeltek 
lelkünk érzéseit j amit pedig az ember év­
ezredeken át meg nem szűnő, a jelenben 
lázasan folyó munkája elénk varázsolt: szel­
lemünket művelték annyira, hogy megszerettük 
kirándulásunk fénypontját — a Balatont.

Junius 8-án délután indultunk el, hogy 
a baja bátaszéki vonalon célunkhoz jussunk. 
Hajat pár óra alatt megtekintettük. Érdeklő­
déssel néztük meg az ország egyik kiváló 
tanítóképzőjét, Tóth Kálmán szobrát, a hajók 
téli veszteglő-helyét — Sugovieát. — A kö­
vetkező kiszálló állomásunk Veszprém volt, 
hova másnap reggel érkeztünk meg. É völgy- 
katlanban fekvő, a Bakonynyal körülnyalábolt 
varos úgy régiségénél, valamint szépségénél 
fogva figyelmet érdemel. A folytonos esőzés 
dacára szorgalmasan szemlélődtünk. A város 
termésköalapon nyugvó, magyaros-stilu szín­
házát i'sin, praktikus építkezés, kitűnő akusz­
tika jellemzi. Innen kijövet, feltűnt keleten 
egy, a török hódoltság idejéből megmaradt 
karcsú minarettorony, melynek hasonmását a 
Mátyás-templom mellöl nemrég bontották le. 
A színház mögött van a püspöki park, mely 
a megyeház lelöl nézve gyönyörű látvány. 
Kies völgykatlanban fekszik.a tavasz friss 
zöldjétől pompázó, jól gondozott park, melyet 
paloták védnek meg. Ezek egyike szemlélődő 
helyünk : a megyeház, melynek egy ifjú, 1U 
evi > nevezetessége, Veszprém múzeuma. A 
varos történetét láttuk lerakva itt, hisz az 
anyagot a környék szolgáltatta. Láttuk a 
különböző korok foglalkozását feltüntető má­
solatokat, őskori primitiv kő , csonteszközöket, 
agyagedényeket es az ősembert díszítő küs- 
söntyüket, pereceket, gyöngysorokat stb. A 
rézkorszak gazdag es változatos anyaga kö­
vetkezett ezután. A kelta produktumok (fö- 
kepen jól formázott agyagedények) figyelemre 
méltók. A római-kor Ízlését falfestmény- és 
mozaik maradványok dicsérik. A tegyverszoba 
a török hódoltság, a szabadságmozgalmak 
egykor haláltosztó emlékeit őrzi. Van ezen­
kívül egy kis hazai es vilagetnograíiai gyűj­
temény. A vidék gazdag lelőhelyei a múzeumot 
napról-napra gazdagítják.

I tunk most a varnak nevezett dombtető 
leié vezetett, melyet Heister ágyúgolyói 
ékesítettek lel. A falról gyönyörű kilátás nyílik 
a Bakony felé és az előttünk lomhán elnyúló 
Benedek-hegyre, melynek vulkánikus kőzeté­
ben alagutat vájt s útjában a barlangok se­
reget létesítette a Séd nyugtalan vize. Betértünk 
a románstilii püspöki templomba, mely kis­
méretű ugyan, de restaurálása a sokféleképen 
atvcdlett, de toképen bizánci jelleget feltün­
tető stílusát az alapformához vitte, gyönyörű 
ti cskókkal díszítette és két egyszerű, de 
impozáns oszlopsorral három hajót létesített. 
Alatta kripta van, mellette a kősziklákon 
merészen elhelyezett püspöki rezidencia áll 
és ennek tövében a szent István korabeli 
templom helyén a történeti nevezetességű 
tiizella-kápolna látható. Sajnos, ezt belülről ] 
meg honi nézhettük.

Zombor, 1911. Julius 4.

Ezen tanulságos tapasztalatok után el­
hagytuk Veszprém városát és vonatunk vad­
regényes vidéken ereszkedett le a Balatonhoz 
Füred felé. Az utmenti domboldalakat cserjék 
és erdőségek borítják, itt-ott kies helyen épült 

I villák suhantak el, majd a töltés mentén 
hatalmas, vastartalmú kősziklák torlódnak 
egymásra, hol robbanás csinálta a mozdony 
útját. A hepe-hupás talaj végül lankásan 
ereszkedik le a Balaton partjához. Megláttuk 
a magyar tengert! Mig gyermekeink énekszóval 
köszöntötték ezt, addig szemünk végigfutott 
a csillogó, kékeszöld vízfelületen. A köd — 
esős idő lévén — meglehetősen nagy volt, 
útját szegte látásunknak és a somogyi partot 
teljesen elfödte. így a mérhetlen tenger hatását 
éreztük mindaddig, mig a mocsaras part 
zsombékja, nádasa és a Balaton törpe gőzösei, 
fürge kis vitorlásai ábrándozásunkból ki nem 
zökkentettek.

(Folyt, köv)

HIRDETÉSEK.

Értesítés.
Van szerencsém a t. vadász uraknak 
szives tudomására hozni, hogy m. kir. 
lőporárudám ban sajátkezüleg töltött 
kész és üres valódi angol Ele és 
Hirtenbergi töltények mindenkor 

kaphatók.
Magamat a t. vadász urak szives figyel - 
- mébe ajánlva, vagyok —
2°—2 kiváló tisztelettel

Lngnmerszky P. Szvetozár
Zembor, Kossuth L -utca, a nagy tőzsde mellett.

Szerkesztői üzenet.
P. I. Zombor. Ilyen gyalog versezettel 

nem zavarjuk csendes nyugalmát.
M. 6. Szilbács és K. B. Palánta. Kéré­

süket legnagyobb sajnálatunkra nem teljesít­
hetjük, mert a forrás, melyből a hirt merí­
tettük, eddig mindig teljesen hitelre méltónak 
bizonyult s jóhiszeműsége ez esetben is biztos 
meggyőződésünk szerint minden kétségen 
felül áll. Legföljebb, ha óhajtják, a hírnek 
második részét, mint a valóságnak meg nem 
felelőt, visszavonjuk. Ezt nagyon szívesen 
megtesszük s ezzel, azt hisszük’ az érdekel­
tek is megelégedhetnek. Kérjük szives érte­
sítésüket.

STYILTTÉII.*)

Nyilatkozat.
Az ügyeimmel es a renitens bulkeszi-i 

ág. h. ev. egyház ügyeivel foglalkozó fővárosi 
lapok azon állítása, hogy hónapok óta fizetést 
nem kapok, nem felel meg egészen a való­
ságnak. Mert mikor a bulkeszi-i ág. h. ev. 
egyházközség ezt az egyhangú határozatot 
hozta, hogy fizetést többé nem adnak — a 
vármegyei közigazgatási bizottsághoz fordul­
tam jogorvoslásért s a nevezett bizottság, 
valamint a főispán ur Öméltósága gyors in­
tézkedése folytán június elseje helyett már 
június 10-én pontosan megkaptam a fizeté­
semet, melyet folyósítani is fognak mindaddig, 
mig nyugdijamat a palankai kir. adóhivatalnál 
ki nem utalják. A porokét illetőleg meg kell 
jegyeznem, hogy igen is éles ellentétek vannak 
köztem és a bulkeszi-i ág. h. ev. egyház 
között, amelyben jelenleg a paraszturalom 
dúl, de a java csak akkor fog következni, ha 
majd a szükséges adatok összegyűjtése után 
egy a vármegyei' közigazgatási bizottsághoz 
benyújtandó beadványomban bevádolom a i 
bulkeszieket s megbüntetés végett" a község 
minden vétkét és bűnét fel fogom sorolni. 
Akkor majd a rendes községek sorába fog 
zökkenni s a törvény utján fog előre haladni 
a rosszhirü renitens Bulkeszi is. Erre előre 
megjegyzem, nem a boszu vezet, mert magam 
is örömmel venném már tudomásul, hogy 
egykori lakóhelyem, Bulkeszi közönsége ki­
ábrándult és megjavult. Vederemo.

I’alánka, IBII. június 29-én.

MESSINGES és OFNER
1 " céghez egy ::

PÉNZTÁRNOKNÉ
rögtöni belépésre kerestetik.

4097. kig. 1911. szám.

pályázati hirdetmény.

Hódság községben üresedésben 
lévő községi orvosi állásra f. é. május 
hó 20-án 3039. kig. 1911. sz. a. kiirt 
pályázati hirdetményemet oda módosí­
tom, hogy a pályázati határidőt f. é. 
Julius hó 15-ig meghosszabbítom.

Hódság, 1911. junius 21.
Rumbach Lajos,

2—2 tb. főszolgabíró.

Mielőtt gazdasági motort 
cséplők, szecskavágók, mor­
zsolok, darálók és kisipari 
gépek hajtására venne, ok­
vetlen kérjen ajánlatot >»-r>

V 4 R Gr A to IV VT jtX. JLlI •
gépműhelye

Z O Fii Jtt O R. Militicsi-utca 11.

saját metszeni és <aját készitraényü

!! nyersolajmotorról!!
Legolcsóbb tizem és a legol­

csóbb motor a világon!
üzemköltség lóeroóránként 1 fillér!!

Hazafias tisztelettel
Gotthárd Sámuel,

l>ulkcszi-i taniló. HIRDETÉSEK
*) Ai f rovüthun kölnitekért nem vállal ielelősst- 

get H szerkesztőség.

FELVÉTETNEK

LAPUNK K1ADÓH1VATALA8AN. Ü



BÁCSKA.fj Zornbor, 1911. Julius 4.
')—1Bácskában

egy 15 év óta fenállú vegyeskeres­
kedés családi viszonyok miatt eladó.

-50,000 korona.Évi forgalom 40-

i>522/tkvi 1911. szám.

árverési hirdetmény.
A zomburi kir. törvényszék mint lelek- 

küuyvi hatóság közhimí teszi, hogy Spitzer 
Márk és ti a cég végrehajtatúnak Udry András 
és neje Csernyiis Erzsébet végrehajtást szen- 
vedük elleni 500 korona tőkeköveteiés és já­
rulekai iránti végrehajtási ügyében a zombori 
kir. törvényszék es járáshiróság területén lévő,. 
Aemesmilitics község területén lekvő: 1. a 
nemesinilitic-si 1250. sz. betétben A. 1 I—3. 
sor. 101 —103. hr. 52 u. i sz. Udry András 
s neje L'sernyus Erzsébet tulajdonául bejegy­
zett 1 h. 1532 jószágtestre 1497 kor ; —°2. 
a nemesmiliticsi 32. sz. betétben A. 1. 1—7. 
sorsz. 5437—5443. hr. sz. 2 h. 027 Q öles 
ingatlanból Udry Audrásué sz. (Jsernvus Er­
zsébetet '/, részben megillető jutalék és pedig 
a t . 2 sorsz a özv. Csernyus Eerencné sz 
lvanyó Emereneia javára bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti jog terhével, ha azért legalább 
300 kor. igértetnék, elleneseiben ezen ha­
szonelvezeti jog terhe nélkül 298 korona ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte

Az 1011. évi augusztus hó 3. napján 
délelőtt 0 órakor Nemesmilities községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a fent körülirt 
ingatlanok közül a nemesmiliticsi 1250. sz. 
betétbeli ingatlanok az utóajánlatot tevő által 
ígért 7700 kor, — a nemesmiliticsi 32. ,-z. 
betétben telvett ingatlanok pedig az utóaján­
latot tevő által Ígért 1210 koronán alul el 
nem adható.

Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az 
ajánlattevő az árverésnél meg nem jelent. Ha 
az árverésen az utóajánlatnál nagyobb ígéret 
nem tétetett, az ingatlan az ajánlattevő által 
megvettnek jelentetik ki.

Az újabb árverés költségeit a vevő az 
Ígért vételáron felül köteles fizetni.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 %-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi EX. törvénycikk 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. no­
vember hó 1-én 3333. szám alatt kelt igaz­
ság iigymitiiszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. EX. t. c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Az. aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
SHI1> akar, köteles nyomban a kikiáltási ár %-a 
-zerim megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
ar ugyanannyi %-áig kiegészíteni. Ha ennek a 
kötelezettségének eleget nem tesz, ígérete 
figyelmen kívül marad, és a haladéktalanul 
folytatandó árverésen többé részt nein vehet.

A kincstár, mint árverelő, bánatpénzt 
letenni nem köteles. Nem kötelesek bánat­
pénzt letenni az 1889. XXX. t. c. 10. § ának 
második bekezdése alapján adómentes zálog- 
lei elek kibocsátására jogosított és Budapesten 
székéin részvénytársaságok és szövetkezetek, 
valamint az 1893. XXIII. t c alapján alakult 
iiözpnuti hitelszövetkezet, a javukra zálogjoggal 
megterhelt ingatlan elárverezésénél Abban az 
esetben, amelyben az árverelő a törvény ér­
telmében a bánatpénzt elveszti, a bánatpénz 
letétele alól fölmentett árverelő a telekkönyvi 
hatóság felhívásának kézhezvételétől nyolc nap 
alatt a I ínatpénznek megfelelő összeget bírói 
letétbe helyezni köteles. — Zomborban, 1911. 
"vi június hó 19 én. Badány s. k\, kir.
törvényszéki bin».

A kiadmány hiteléül:
Weher,

telek könyvvezető.

Zombor város üzleti
: tájékoztatója. :

B ácsmegye első > íj»< »raktára Holländer 
József Kossuth bajos-utca ‘2. Alapittatott 

Is73. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

Szalámi! Tisztán sertéshúsból készült sza­
lámi kilónként 2 korona 20 fillérért, vala­

mint csemege-szalonna kilónként 2 koroná­
jával kapható Bogdán István hentesüzletében 
Zombor, Zrinyi-utca 9.

Schlieszer Testvérek divatáruháza Zombor.
Minden idényre legnagyobb választékban 

kapható divatkelme, divatselyem, fekete szö­
vetek, angol és franci t hatisztok, szőnyegek. 
Versenyez legelőkelőbb fővárosi cégekkel vá­
laszték és árakban.

Varga Kálmán butormüasztalos Zombor, 
Kulcs-utca 7. sz. Készít legmodernebb 

kivitelben családi és úri szobaberendezéseket 
minta szerint pontos kivitelben; menyasszonyi 
bútorok versenyképes árban úgy bel-, mint 
külföldi gyárakkal szemben.

TTázi iparilag előállított FEHERNEMÜEK
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. — 

Délmagyarország legszebb áruháza Zombor­
ban a „Menyasszonyhoz.“ — Nagy raktár
divatkelmékben és vászonnemnekben. Cég­
tulajdonos : Spitzer Sándor. Kossuth Lajos- 
utca.___________________ 50-19

Ehrlich Nándor fia épület- és diszműbádogos
vízvezeték, fürdő és closet-berendezési 

vállalat. Állandó nagy raktár konyhaberen­
dezési cikkekből. Rákóci-ut ti. sz. Zombor.

Raics József polgári és katonai fórfiszabó 
Zombor, Széchényi körút. Elvállal e 

szakmába vágó mindennemű munkákat. Pon­
tos kiszolgálás ! Szolid árak !

Dobozkészités. Gromilovits András könyv- 
kötészetét (Zombor, Zrinyi-utca 1. sz.) 

dobozkészitésre berendezte és e szakmába 
vágó mindennemű dobozkészitést elvállal. 
Kataszteri birtokiv rendező dobozok állandóan 
raktáron. Könyvkötői munkák a legrövidebb 
idő alatt jutányos árak mellett készíttetnek.

Czeisel József gépműhelye Zombor. — El­
vállal artézi kutak fúrását, vízvezetékek 

és fürdöberendezéseket, bármily vasszerke­
zelek és lakatos munkákat, gazdasági cikkek 
készítését. Az ipar legújabb vívmánya. 
Autogén hegesztési telep.

C! ztanisits Milán üveg, porcellán, lámpa, ivó- 
^ készlet, tükör- és képkeretraktára Zom­
bor, Szent-György-tér, a városházával szem­
ben. Uj épületek beüvegezése, valamint e 
szakmába vágó összes munkák elvállaltalak.

Ochon Adolf könyv-, zenemű-, papirkeres- 
K*y kedes és könyvkötészete Zombor, Kos­
suth Lajos-utca. Alapítva 1852-ben.

TTgry István kályhás és agyagárugyáros
Bezdam-ut 39. sz. Mintaraktár Erzséfaet- 

tér 4. (Szemes-ház.I Ajánlja saját gyártmányú 
I-a Chamotte • kályháit, tűzhelyeit stb. áruit. 
Javítások, átrakások jótállás mellett pontosan 
eszközöltetnek.

I^iebert János lerfiszabó Zombor, Tököly-ut 
A legelegánsabb ruhák a legrövi­

debb idő alatt elkészíttetnek. Szolid árak I

T-í Őger Marton bútor-asztalos Zombor, Szé- 
chenyi körút. Elvállal háló- és ebédlő- 

szobák berendezését, valamint e szakmába 
vago összes munkák elkészítését.

Sírkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és márványmunkák szakszerű készítését 

vállal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi-ut 4L sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és bútor-márványlapokban. Márvány- 
fűrészelés és csiszolás.

Zombori Iparosok Arucsarnoka. Bácska 
legnagyobb butorraktára. — Elsőrendű 

kárpitosaiühely. — Eladások részletfizetésre is.

XT isebb kőmivesmunkákat, úgymint: átahf 
kitásokat, javításokat, fürdőkádakat’ 

fayanee- és kerarnit burkolatokat, rabié és 
betonmunkákat legszolidabb árak mellett vállal 
Szávits János komi vés mester Zombor, Orgona­
utca 38.

Schneider János nyerges és kárpitos
Zombor, Bezdáni-utca 7. — Elvállal e 

szakmába vágó mindennemű munkákat. — 
Billiárdok áthúzása jutányos árak mellett 
eszközöltetnek.

TVTagy.. butoreladás! Olcsó! Jó! Tartós!
ÖZV. Adler Adolfné butorkereskedése, 

asztalos és kárpitos műhelye Zomborban, 
Kossuth Lajos-utca. Főraktár: Sándor Béla- 
utca 9. — Nagy választék háló-, ebédlő-, 
nappali és műszóba berendezésekben. Rész­
letfizetésre is.

"Derger B. szénkereskedő Zombor, Rókus- 
* utca 21. — Belföldi és porosz kőszén, 

továbbá koksz és vágott fa kicsinyben blom- 
birozott zsákokban jutányos árban házhoz 
szállítva. Koksz és szén waggononként nálam 
megrendelhető.

JPJagy raktár elsőrendű zongorák és piani- 
nókban Baab Károly

hangszerkészítőnél, Zombor,
Zrínyi- és Orgona-utcában.
— Legolcsóbb zongora-köl- 
csön intézet. — Javítások 
és hangolások elfogadtatnak.

Igazság. Pataj Sándor republikánus lapja, 
Zombor. Egész évre 2 korona.

Bútor-, üveg-, porcellán-, lámpa- és kép 
keret rastár: Scherer M. Zombor, 

Kossuth Lajos-utca. Kárpitozott bútorjavítás, 
képkeretelés és üvegezés. E szakmába vágó 
bárminemű munkák vidéken is elvállaltalak.

Virágkoszoruk és csokrok, virágkosarak
stb. a legmodernebbül és legolcsóbban 

készít Goeser Antal Rákóczi-ut 42. szám. — 
Telefonszám 129. — Díszoklevéllel kitüntetve.

Bittermann N. és Fia
köny vnyo rxx dája

:: ZOMBOE, ::
a. -v á. r m. eg-ye palotájában

Csinos és Ízléses nyomtat­
ványok a legrövidebb idő 

alatt készülnek.
Községi nyomtatványokból 

nagy raktár.
Papír- és írószerek a bevá­

sárlási áron.

riitteriu.inn Nándor Fin k< nyv- és könyoradájáhól Zombnrtieo.


